



ತ್ರಿದೀಗ ಮದುವೆ, ಮುಂಚಿಗಂತಹ ಶುಭ ಸಮಾರಂಭಗಳ ಸೀಸನ್. ರೆಷ್ಮೆ ಸೀರೆ ಜತೆಗೆ ಆಭರಣಗಳನ್ನೂ ತೊಟ್ಟು ಸಂಭ್ರಮಿಸುವ ಕಾಲ. ನವೀನ ವಿನ್ಯಾಸಗಳ ಹೊಸ ಟ್ರೆಂಡ್‌ಗೆ ತಕ್ಕ ಒಡವೆಗಳನ್ನು ತೊಟ್ಟು ವಿಭಿನ್ನವಾಗಿ ಕಾಣಬೇಕು ಎಂದು ಬಯಸುವ ಹೆಂಗಳೆಯರಿಗಾಗಿಯೇ ವೈವಿಧ್ಯಮಯ 'ಚೋಕರ್'ಗಳು ಫ್ಯಾಷನ್ ಜಗತ್ತಿಗೆ ಲಗ್ಗೆ ಇಟ್ಟವೆ.

ಒಂದು ಚೋಕರ್ ತೊಟ್ಟರೆ ಬೇರೆ ಯಾವುದೇ ಸರ, ನೆಕ್ಲೇಸ್, ಹಾರ.. ಹೀಗೆ ಯಾವುದೇ ಆಭರಣದ ಅವಶ್ಯಕತೆ ಇಲ್ಲ. 'ಸಿಂಗಲ್ ಪೀಸ್ ಆರ್ನಮೆಂಟ್' ಎಂದೇ ಆಭರಣ ಪ್ರಪಂಚದಲ್ಲಿ ಗುರುತಿಸಿರುವ ಚೋಕರ್ ಇಂದಿನ ಲೇಟೆಸ್ಟ್ ಫ್ಯಾಷನ್‌ಗೆ ಹೊಂದುವಂತೆ ವೈವಿಧ್ಯಮಯ ವಿನ್ಯಾಸಗಳಲ್ಲಿ ಮಾರುಕಟ್ಟೆಗೆ ಬಂದಿದ್ದು, ಆಧುನಿಕ ಮನೋಭಾವದ ಯುವತಿಯರನ್ನು ಸೆಳೆಯುತ್ತಿದೆ.

ಉಡುಪಿಗೆ ತಕ್ಕ ಒಡವೆ ಎಂಬ ಥಿಯರಿಗೆ ಅತ್ಯಂತ ಸೂಕ್ತವಾದ ಚೋಕರ್‌ಗಳು ಬರೀ ಚಿನ್ನದಿಂದ ಮಾಡಿದ್ದಷ್ಟೇ ಅಲ್ಲದೆ ದುಬಾರಿ ಹರಳುಗಳಾದ ಎಮರಾಲ್ಡ್, ರೂಬಿ, ಮುತ್ತು ಹವಳಗಳಿಂದ ಮಾಡಿದ್ದು ಕೂಡ ಫ್ಯಾಷನ್‌ಪ್ರಿಯರ ಮನತಣಿಸುತ್ತಿದೆ. ಇವೆಲ್ಲದರ ಜತೆಗೆ ಕರಿಮಣಿಗಳಿಂದ ಪೋಣಿಸಿದ ಆ್ಯಂಟಿಕ್ ಆಭರಣಗಳೂ ಲಲನೆಯರ ಕುತ್ತಿಗೆಯಲ್ಲಿ ಮೆರೆದಾಡುತ್ತಿದೆ.

ಫ್ಯಾಷನ್ ಲೋಕದಲ್ಲಿ ಹೊಸ ಟ್ರೆಂಡ್ ಸೃಷ್ಟಿಸಿದ ಚೋಕರ್‌ಗಳು ಮಾಡೆಲಿಂಗ್‌ನಿಂದ ಹಿಡಿದು ಮದುವೆಯಂತಹ ಸಮಾರಂಭಗಳಿಗೆ ಅತ್ಯಂತ ಸೂಕ್ತವಾದವು. ತಿಜೋರಿಯಲ್ಲಿ ಎಷ್ಟೇ ಆಭರಣಗಳ ಸೆಟ್ ಇದ್ದರೂ ಚೋಕರ್ ಇಲ್ಲದೇ ಹೋದರೆ ಅದು ಅಪೂರ್ಣ ಎಂಬಷ್ಟು ಈಗ ಜನಪ್ರಿಯವಾಗಿವೆ.

ಬದುಕಲ್ಲಿ ಜೀವನದ ಪ್ರತಿಯೊಂದು ಹೊಸತನದ ಹಂತಗಳಾದ, ಮದುವೆಯಾಗಲೀ, ಪೂಜೆಯಾಗಲೀ, ಸಿಎಂತವಾಗಲೀ, ವಿದ್ಯೆಯಲ್ಲಿ ಉತ್ತೀರ್ಣರಾದಾಗಲೀ ಏನೇ ಶುಭ ಸಮಾರಂಭ ಇರಲಿ ಬಂಗಾರದ್ದೇ ಮೇಲುಗೈ. ಜೀವನಕ್ಕೆ

ಆ ಧಾ ರ ವಾ ಗಿ ರು ವ ಬಂಗಾರ ಹಲವು ತ ರ . ಅದರಲ್ಲಿ ಒಂದು

ವಿಭಿನ್ನವಾದ ವಿನ್ಯಾಸದ ಆಭರಣ ಎಂದರೆ 'ಚೋಕರ್'. ಇದು ಇಡೀ ಭಾರತದಾದ್ಯಂತ ಎಲ್ಲಾ ರಾಜ್ಯಗಳಲ್ಲೂ ಬಳಸುವ ಒಂದು ಸುಂದರ ಆಭರಣ. ಇದು ಕೊರಳಿಗೆ ಒಪ್ಪುವಾಗಿ ಜೋಡಿಸಿಕೊಂಡಂತೆ ಧರಿಸುವ ಒಂದು ಮನೋಹರವಾದ ಒಡವೆ. 'ಚೋಕರ್' ನಲ್ಲಿ ಹಲವು ವಿಧ. ಇದರಲ್ಲೂ ಶುದ್ಧ ಚಿನ್ನದಲ್ಲಿ ಮಾತ್ರ ತಯಾರಿಸಿದವು, ಎನಾಮಲ್ ಪೈಂಟ್ ಬಳಸಿದ ವಿನ್ಯಾಸ, ಕಪ್ಪು ಹರಳು ಅಥವಾ ಮಣಿಗಳನ್ನು ಜೋಡಿಸಿದ ಚೋಕರ್, ಎಮರಾಲ್ಡ್ ರೂಬಿ ಅಳವಡಿಸಿದ ಚೋಕರ್, ಕ್ಯುಬಿಕ್ ಝುರ್ಮೋನಿಯ ಹೊಂದಿದ ಚೋಕರ್ ಎಲ್ಲವೂ ಲಭ್ಯ.

ಇಂದಿನ ಯುವತಿಯರಿಗೆ ಮನದಾಳದಲ್ಲಿ ನಾನು ಸುಂದರವಾಗಿ ಕಂಗೊಳಿಸಬೇಕು. ನನ್ನನ್ನು ಎಲ್ಲರೂ ಗುರುತಿಸಿ ನೋಡಬೇಕು, ಕಿರುಮೀಸೆಯ ಸುಂದರ ಯುವಕನ ಕಣ್ಣು ಸೆಳೆಯಬೇಕು... ಯುವತಿಯರ ಬಯಕೆ ಒಂದೇ ಎರಡೇ ಮನದಲ್ಲಿ ಮಿಡಿಯುವ ಭಾವನೆಗಳು ಅವು. ಆದರೆ ಹೇಳಿಕೊಳ್ಳಲಾಗದ ಸುಂದರ ಕಥೆಯನ್ನು ನೆನೆಯುವ ಕ್ಷಣಗಳನ್ನು ಹೊತ್ತ ಆ ಕಾಲ ಎಲ್ಲರ ಬದುಕಲ್ಲೂ ಬರುತ್ತದೆ. ಇದೊಂದು ಅವಿಸ್ಮರಣೀಯ ಕಾಲ!

ಎಮರಾಲ್ಡ್ ರೂಬಿ ಚೋಕರ್

ಕಲ್ಲುಗಳನ್ನು ಹೊಂದಿರುವ ಅಂದರೆ, ಎಮರಾಲ್ಡ್‌ರೂಬಿ ಹೊಂದಿರುವ ಅಗಲವಾಗಿ ಹೆಣೆದಿರುವ ಚೋಕರನ್ನು ಆರಿಸಿಕೊಳ್ಳಬಹುದು. ಇದು ಕೊರಳಿನಿಂದಾಗಿ ಲೆಹಂಗಾದ ರವಿಕೆಯ ನೆಕ್‌ನವರೆಗೆ ಇರಲಿ. ಏಕೆಂದರೆ ಅಗಲವಾದದ್ದು ಧರಿಸಿದಾಗ ಬಟ್ಟೆ ಮತ್ತು ಆಭರಣ ಒಂದಕ್ಕೊಂದು ಹೊಂದಿಕೊಳ್ಳುತ್ತದೆ. ಆಭರಣದ ಹರಳಿನ ಬಣ್ಣ ಲೆಹಂಗಾದ ರವಿಕೆ ಅಥವಾ ಲಂಗದ ಬಣ್ಣದೊಂದಿಗೆ ಬೆರೆಯುವಂತಿರಲಿ ಅಥವಾ ಒಂದೇ ಆಗಿರಲಿ. ಕೂದಲನ್ನು ಬಿಟ್ಟಿದ್ದರೆ ಕಿವಿ ಓಲೆ ಕಾಣಿಸುವುದಿಲ್ಲ! ಕಿವಿಯೋಲೆ ಕಾಣಬೇಕೆಂದಿದ್ದರೆ ಕೂದಲು ಒಂದು ಬದಿಗೆ ಮಾತ್ರ ಇರಲಿ ಜೊತೆಗೆ ಒಂದು ಕಿವಿ ಪೂರ್ಣವಾಗಿ ಕಾಣುವಂತಿರಲಿ, ಕೆಲವರಿಗೆ ದೊಡ್ಡ ಕಿವಿ ಓಲೆ ಹಾಕಲು ಕಷ್ಟವಾಗಬಹುದು. ಅಂತಹವರು ಚಿಕ್ಕ ಓಲೆ ಧರಿಸಿದ್ದರೆ ಎರಡೂ ಬದಿ ಕೂದಲು ಇಳಿ ಬಿಡಬಹುದು.

ಚೋಕರ್‌ನ ವಿನ್ಯಾಸ ಅದ್ಭುತವಾಗಿದ್ದಾಗ ಕಿವಿಯೋಲೆಯನ್ನು ನೋಡುವ ಕಣ್ಣು ಕಡಿಮೆ ಇರುತ್ತದೆ. ಆದಷ್ಟು ನೆಕ್ ಡೀಪ್ ಆಗಿರಲಿ ಚಿನ್ನ ಯಾವಾಗಲೂ ಹಾಕಿದ ಬಟ್ಟೆಯ ಮೇಲೆ ನಿಲ್ಲಬಾರದು! ಹರಳುಗಳು ಇದ್ದ ಚೋಕರ್‌ಗಳು ಸಾಮಾನ್ಯವಾಗಿ ಭಾರವಾಗಿರುತ್ತದೆ. ಆದುದರಿಂದ ಹಿಂಬದಿಯ ರಿಂಗ್ ಚೈನ್ ಸ್ವಲ್ಪ ಗಟ್ಟಿಯಾಗಿದ್ದು

ಒಳ್ಳೆಯ ಹುಕ್‌ನಿಂದ ಕೂಡಿರಲಿ.

ಮುತ್ತಿನ ಚೋಕರ್

ಇನ್ನೊಂದು ವಿಧವಾದ ಚೋಕರ್ ಇದು. ಇದರಲ್ಲಿ ಮುತ್ತು, ಹವಳ, ಜೇಡ್ ಯಾವುದಾದರೂ ಸರಿ, ಎಳೆ ಎಳೆಯಾಗಿ ಜೋಡಿಸಿದ್ದು ಮಧ್ಯದಲ್ಲಿ ಸಾಮಾನ್ಯವಾಗಿ ಒಂದು ಪೆಂಡೆಂಟ್ ಇರುತ್ತದೆ. ಇದನ್ನು ಕುತ್ತಿಗೆಯ ಮಧ್ಯ ಭಾಗದಲ್ಲಿ ಭದ್ರವಾಗಿ ಟೈಟ್ ಆಗಿ ನಿಲ್ಲುವಂತೆ ಧರಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ. ಮಕ್ಕಳಿಗೆ, ಚೂಡಿದಾರಕ್ಕೆ ಹೆಚ್ಚು ಹೊಂದಾಣಿಕೆಯಾಗುತ್ತದೆ. ಸಿಂಪಲ್ ಇಷ್ಟಪಡುವವರು ಸಾರಿಗೂ ಇದನ್ನು ಬಳಸಬಹುದು. ಇದರ ಜೊತೆಯಲ್ಲಿ ಕರಿಮಣಿ (ಕಂಠಿ) ಸರ ಒಪ್ಪುತ್ತದೆ. ಏಕೆಂದರೆ ಚೋಕರ್ ಮತ್ತು ಸರಕ್ಕೆ ತುಂಬಾ ಅಂತರವಿದ್ದು ಎರಡೂ ಸರಗಳು ಎದ್ದು ಕಾಣುತ್ತದೆ. ಕಿವಿಯೋಲೆ ಮುತ್ತಿನ ಸುರಿಮಳೆ ಬಿದ್ದಂತೆ ಇರುವ ಜುಮುಕಿ ಬಹಳ ಸೂಕ್ಷ್ಮ.

ಕರಿ ಹರಳಿನ ಚೋಕರ್

ಕರಿ ಹರಳು ಅತಿ ಶ್ರೇಷ್ಠ ಏಕೆಂದರೆ ಮಾಂಗಲ್ಯದಲ್ಲಿ ಬಳಸುವ ಕರಿ ಹರಳು ಹೆಂಗಳೆಯರ ದೃಷ್ಟಿ ನಿವಾರಿಸುವುದರಲ್ಲಿ ತನ್ನನ್ನು ತಾನು ರಕ್ಷಣೆ ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳುವುದರಲ್ಲಿ ಮಹತ್ವದ ಪಾತ್ರವನ್ನು ವಹಿಸುತ್ತದೆ. ಕರಿಮಣಿ ಇದ್ದ ಮಹಿಳೆಯರನ್ನು ಕೆಟ್ಟ ಪುಂಡು ಪೋಕರಿಗಳು ಅಷ್ಟಾಗಿ ದೃಷ್ಟಿ ಹಾಯಿಸುವುದಿಲ್ಲ, ಅದಕ್ಕೆ ಅದರದ್ದೇ ಆದ ಮೌಲ್ಯವಿದೆ. ಕಪ್ಪು ಮಣಿಗಳ ಚೋಕರ್ ಇಂದು ಫ್ಯಾಷನ್ ಪ್ರಿಯರಿಗೂ ಅಚ್ಚುಮೆಚ್ಚು. ಕಾರಣ ಇಷ್ಟ. ಇದು ಪ್ಯಾಂಟ್, ಸ್ವರ್ಟ್, ಕುರ್ತಾ ಎಲ್ಲದಕ್ಕೂ ಹೊಂದಿಕೊಳ್ಳುತ್ತದೆ. ಕಪ್ಪು ಬಣ್ಣದ ಬಟ್ಟೆಯೂ ಅಷ್ಟೆ ಇಂದು ಫ್ಯಾಷನ್‌ಬಲ್ ಆಗಿ ಕಾಣುವುದರಲ್ಲಿ ಎತ್ತಿದ ಕೈ.

ಎತ್ತರದ ಕೂದಲಿನ ಜುಟ್ಟಿನೊಂದಿಗೆ ಹೊಳೆಯುವ ಚೋಕರ್, ಆ್ಯಂಟಿಕ್ ಚೋಕರ್, ಮುತ್ತಿನ ಚೋಕರ್ ಬಹಳ ಅಂದವಾಗಿ ಒಪ್ಪುತ್ತದೆ. ಬಹಳ ಮಾರ್ಡನ್ ಆಗಿ ಶೋಭಿಸುತ್ತಾಳೆ. ಇಂದಿನ ಯುಗದಲ್ಲಿ ನಾನು ಮಾಡೆಲ್‌ಗಳ ಹಾಗೆ ಕಾಣಬೇಕು. ತುಂಬಾ ಸ್ಟೈಲಿಶ್ ಆಗಿ ಗುರುತಿಸಿಕೊಳ್ಳಬೇಕು. ಸಾರಿ, ಸ್ವರ್ಟ್, ಲೆಹಂಗಾ.. ಹೀಗೆ ಎಲ್ಲಾ ಬಟ್ಟೆ, ಬರೆಗಳಿಗೂ ಸಮಾರಂಭಗಳಿಗೆ ತಕ್ಕ ಹಾಗೆ ಚಿಕ್ಕದು, ದೊಡ್ಡದನ್ನು ಆಯ್ಕೆ ಮಾಡಿಕೊಂಡು ತೊಟ್ಟುಕೊಂಡರಾಯಿತು.

